



Zavod za zapošljavanje

CRNE GORE

Employment Agency Of Montenegro

Od: mr David Perčobić, Sektor za izradu projekata EU i finansijsko upravljanje i kontrolu

Datum: 13. mart 2016.

Predmet: Učešće Zavoda za zapošljavanje na međunarodnoj konferenciji Evropske agencije za obuku: Lokalne vještine su važne: Preduzetničke zajednice i smart teritorije, Brisel, 9-10. mart 2016.

Predstavnici Zavoda za zapošljavanje, Vukica Jelić, Direktorica, i David Perčobić, Pomoćnik direktorice za izradu projekata EU i finansijsko upravljanje i kontrolu, učestvovali su na međunarodnoj konferenciji u Briselu 9. i 10. marta 2016. godine. Zavod za zapošljavanje bio je dio crnogorskog tima koji su činili još Anita Mitrović, direktorica HEC – Gastronom kluba Vuko Mitrović, Tanja Kažanegra, predstavnica Opštine Budva i Zlatibor Milić, predstavnik Crnogorskog turističkog udruženja.

Poseban povod odlaska ove delegacije u Brisel bio je prijem nagrade osvojene na projektu "Dobre prakse u preduzetničkom društvu – značaj lokalnih vještina", koja je, u konkurenciji 55 projekata iz 19 zemalja, dodijeljena timovima iz Crne Gore, Kazahstana i Gruzije za 2015. godinu. Svečanoj dodjeli nagrade, koju je u ime crnogorskog tima primila Anita Mitrović, direktorica HEC Miločer, prisustvovao je i Njegova Ekselencija Ambasador Crne Gore i Šef misije Crne Gore u Briselu, Ivan Leković, kao i Generalna sekretarka Misije Crne Gore u Briselu, Ivana Šućur.

Ovu konferenciju organizovala je Evropska agencija za obuku (ETF), u okviru svoje Inicijative o preduzetničkim zajednicama koju je pokrenula još 2011. godine, kao dio napora da na najbolji mogući način podrži saradničke pristupe upravljanju sektorom ljudskog kapitala u čitavom nizu zemalja. Evropska agencija za obuku (ETF) pomaže zemljama u tranziciji i zemljama u razvoju da iskoriste potencijal svog ljudskog kapitala kroz reformu sistema obrazovanja, osposobljavanja i tržišta rada. Domaćin konferencije bio je Komitet regija Evrope čiji je projekat Evropske preduzetničke regije i inspirisao ovu inicijativu.

Za Crnu Goru je ova nagrada od velikog i dugoročnog značaja, prije svega zato što predstavlja svojevrsno priznanje kojim jedna renomirana evropska institucija prepoznaje napore i postignuća u oblasti korišćenja i unapređenja ljudskih resursa kao i partnerstva na lokalnom i nacionalnom nivou. Ovo partnerstvo, uspostavljeno između Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, Hotelsko-edukativnog centra – Gastro klub Vuko Mitrović, Opštine Budva i Crnogorskog turističkog udruženja, rezultiralo je ulaganjem u vještine, osnaživanjem turizma i ugostiteljstva u lokalnoj sredini, i unapređenjem ekonomije lokalne zajednice. Rezultati su, međutim, vidljivi i na nacionalnom nivou – iskustvo i praksa na ovom projektu poslužili su kao temelj razvijanja i donošenja niza zakonskih rješenja u oblasti nacionalnih kvalifikacija i stručnog obrazovanja i osposobljavanja odraslih.

Ovdje je važno razumjeti šta su preduzetničke zajednice i smart teritorije.

Preduzetničke zajednice su lokalno partnerstvo ili mreže koje okupljaju različite lokalne aktere i kapital, i dobrovoljno investiraju resurse u obezbjeđenje stručnog osposobljavanja i obrazovanja. Inicijativa ETF-a Preduzetničke zajednice u